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Hirdetések jutányosán számíttatnak.

yi reakció térjoglalása.
A koalíció nem alakult örök időkre.

Akik megalkották, azokat határozott 
cél vezette. Ami annyit tesz, hogy ha 
a cél már el van érve, a koalícióra nem 

: lesz többé szükség. Senki sem hitte és
■ nem is hihette, hogy a koalícióval meg- 
j született az a pártcsoportosulás, amely az 
| idők végtelenségéig fogja vezetni az

ország kormányzatát. A pártok fentar- 
tották elveiket és tudta mindenki, hogy 
előbb-utóbb eljön az az idő, amikor a fen- 
tartott programúi alapján ismét külön 
keli csoportosulnia minden pártnak. Ez 
a tudat óvatosságra intett minden pár
tot, hogy a koalíció programmjának 
szolgálatában ne menjen el odáig, ahon
nan a saját programmjához többé nem 
térhet vissza.

Az óvatosságot meg is fogadta min
den párt, de nem mindegyik tartotta 

j meg. Nemcsak azt tévesztette némelyik 
szem el- I, hogy a régi pozíciók minden

■ körülmények között megőrzendők, ha
nem azt is eltűrte, hogy mások a saját 
területébe tolakodnak, régi birtokából 
ki akarják űzni, a hatalmának ők akar
nak a birtokosai lenni. A függetlenségi 
párt volt az, amely e tekintetben a leg
kevesebb óvatosságot tanúsította és a

SünfársaR.
— A .Bajai Hírlap, tárcája. —

Irta: Kulinyi József.
— Emma lefekhetik ne gyötörje magát tovább- 

Én is lefekszem, az álom talán elnyomja ben
nem ezt a rettenetes, kínzó érzést ... 1 Iol- 
nap vigabbak leszünk, kilovagolunk.

— Asszonyom, én szívesen virrasztók, meg
szoktam már.

— Szegény Emma . . .
— En meg asszonyomat sajnálom.
— Engem ne sajnáljon. Megszoktam a tű

rést, szenvedést, mint maga az éjszakázást.
— Nem leltet egyiket sem megszokni, bele

sápad, elhervad az ember mindkettőbe.
■— Epén azért, feküdjön le. Maga szegény 

politikai tőke konzerválásában a legköny- 
nyelmübbnek bizonyult. És a néppárt volt 
az, amely hihetetlen ügyességgel és im
ponáló öntudatossággal vetette rá ma
gát a megszerezhető pozíciókra és szer
zett is akkora befolyást és hatalmat, 
amely tagjainak gyér számával egyálta
lán nincsen arányban és célját illetőleg 
az országra nézve csak ártalmas lehet

Eleinte elnémították azokat, akik a 
függetlenségi radikalizmus és a nemzeti 
szabadelvüség eszméit féltve, felszólaltak 
a néppárti túlsúly érvényesülése ellen 
A koalíció nemzetboldogitó missziója 
volt a spanyolfal, amely mögött a nép- j nemzeti szélsőség
párt meghúzódott és a nemzeti ügy 
árulójának kiáltotta ki azt, aki a spa
nyol falra mert lövöldözni. A koalíció
nak együtt kell maradni és hogy együtt 
maradhasson, e végből sokat kell le
nyelni, sokat kell elnézni. Ez volt a jel
szó és a néppárt ügyesen használta ki 
a helyzetet Kimerítette a koalizálással 
járó összes előnyöket és nem vállalt a ter
hekből semmit sem. A néppárt csak 
kapott, de semmit sem adott. Amig a 
függetlenségi párt lenyelte a legkeser
vesebb falatokat és hihetetlen messze
ségre távolodott régi programmjától, 
attól a programúitól, amelynek alapján 
többségre jutott, addig a néppárt elvei
nek és programmjának egyetlen porci-

lány, kár lenne, ha azok a szép, iide rózsák 
ott az arcán elsárgulnának.

— ügy szeretnék belőle asszonyomnak is adni.
— Őrizze csak meg valakinek és ügyeljen, 

hogy zsarnok ember birtokába ne kerüljenek. 
Látja, az enyéim is nyíltak valaha . . .

— Es a méltóságos ttr . . .
— Igen, a méltóságos, brutális, paraszt I 

. . . De segítsen levetkőzni. Bontsa szét a 
hajam . . . Így. Olyan nehéz a fejem. Adjon 
egy széket. Ide, közel az ablakhoz, hogy a 
levegő érjen. Jó éjszakát Emma.

— Asszonyom, olyan sápadt és a szemei 
. . . Ha szüksége lesz rám, csöngessen.

— Jó éjszakát Emma.
Talán mégis jobb lesz, ha itt maradok.

— Menjen, ne ellenkezzen.
Mikor az üde kis társalgónő elhagyta a 

szobát, az asszony arca hirtelen kigyult. Utána 
sietett és lármásan bezárta az ajtót, azután oda-

káját se volt kénytelen feláldozni. Sőt 
ellenkezőleg: mindaz, ami történt és amit 
meg kellett szavaznia, összhangban állott 

í eddig vallott reakciós programmjával. 
Senki sem teheti a néppártnak azt a 
szemrehányást, hogy a koalíció kedvéért 
feláldozta elveit. Ellenben a néppárt 
leplezetlen kárörömmel ragadott meg 
minden alkalmat, hogy a kényszerüség- 

I bői elkövetett hűtlenséget a legcinikusabb 
formában vágja a függetlenségi párt 
fejéhez.

A néppárt volt az, amely vagy együtt, 
vagy valamely tagja utján, a radikális 

jelszavát harsogta és
ha a függetlenségi párt politikai kény
szerűségből olyan feladat elé került, 
amely lefelé népszerűtlenséggel fenye
gette, a néppárt volt az, amely a nép
szerűséget biztositó radikálisabb állás
pontot képviselte és a függetlenségi 
pártot az országgal szemben diszkredi- 
tálni igyekezett.

A néppárt egyszóval nem respektálta 
sohasem a koalíció kényszerűségéből 
folyó helyzeteket, ellenben annak min
den előnyét kihasználta. Fent a központ
ban éppen úgy, mint itt künn a szé
leken Már a vak is látja, milyen szé
les áradatként tör előre a klerikális po
litika és foglalja el a legkényesebb po
zíciókat. Ott terpeszkedik már nehány

I futott az ablakhoz és figyelt. Várt. Várta a 
| bűnét, várta a szeretőjét.

Az ablakról alig pár lépésnyire levő fák 
sűrű lombjait suhogva himbálta az éjféli szél 

| s a nagy hangtalanságban, amint az asszony 
I kihajolva, ráfeküdt hővös karjaira, úgy vélte 

hallani, mintha nyugtalan szivének dobbanásai 
I rémesen visszhangzanának az ablakdeszka pere

mén. Gondolatai őrületes zagyvasággal kering
tek agyában és maga se tudta megérteni, hogy 
az imént mint bírta magára erőszakolni azt a 

[ hideg, feltűnő nyugalmat.
Nagy, sötét szemei szinte kiültek fészkükből, 

amint vizsgálódva kutattak a szobából kiáradó 
fény nyomába. Egyszerre kéjes borzongás futott 

I át a testén, melytől boldog mosoly derült az 
arcára és a másik pillanatban már kinyújtotta 
a karját, hogy eloltsa a líra lángját. Amint 

| ezt megtette, egész valójában reszketve, vissza- 
tántorgott az ablakhoz. Odasimult a függöny 

A legújabban megjelent képes
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minisztériumban, megjelenik majd min
dennap a hivatalos lapban olvasható ki
nevezésekben. nyíltan vonul lel a par
lamentben. Es terrorizál, elszakadással, 
ellenzékieskedéssel fenyeget minden al
kalommal, valahányszor a függetlenségi 
pártban az önlentartás ösztöne egy kissé 
megberzeng és szólni merészkedik a 
néppárt fenyegető terjeszkedése ellen. 
Rányomja bélyegét a kormányzat szel
lemére és egyre növekszik azoknak a 
száma, akik féltő aggódással kérdik, hogy 
mire fog ez vezetni?

Annál is inkább, mert künn a peri
fériákon már zászlót bont a néppárti 
agitáció és amíg odafent gépies egy
hangúsággal ismétlik a koalíció őrei, 
hogy együtt kell maradnia az egész tá
bornak, addig titokban nagy erővel folyik 
a néppárti szervezkedés és igyekszik 
már most gyökeret verni azoknak a 
fészkében is, akik a koalíció tizparan- 
csolatjában bízván, mitsem tesznek a 
maguk pozíciójának a megerősítésére. 
A néppárt immár jövő akciójára készül 0 
tudja, ugylátszik a legjobban, hogy' a koalí
ció nem lehet örökéletü és ő iparkodik leg
inkább, hogy még az együttlét nyugodt 
pillanataiban szerezzen minél többet 
magának. Ha ma megvonnák a pártok 
koalícióbeli működésének mérlegét, két
ségtelenül a néppárt lenne az, amely a 
legnagyobb aktiv-egyenleggel dicseked
hetnék. Neki bevágott a koalizálás és 
meg kell neki adni, hogy' ügyesen zsák
mányolta ki a helyzetet. A szabadelvű 
radikalizmus száműzve van a kormány
zatból, a parlamentből és az országban 
mindenütt klerikális, reakciós szellő len
gedez. A nemzetiszmü zászló alatt tény
leg a klerikalizmus hódított a legtöbbet 
A függetlenségi párt tétlenül nézi ezt

— Ah I Egy undok békának több a lét
jogosultsága, mint ennek a zsarnok, nyomorult 
részeges kutyának . . .

— Márkus? — nyögte az asszony lázasan 
— talán mégis, hagyd élni . . .

— Nem . . . Elkészültem. Es az asszony, 
amint a férfi kibontakozott ölelő karjaiból, 
nagy izgalmában eszméletlenül terült el a puha 
szőnyegen. A férfi észre sem vette a sötétben. 
Oda sietett az ajtóhoz, óvatosan felnyitotta és 
a közbeeső teremben megnyomta a kis villa
mos zseblámpa gombját. A gyér világosság 
mellett egy pallanat alatt ott termett a férj 
hálószobájának ajtaja előtt. Hallgatózott. Csönd 
volt, nem hallott egyebet, mint az alvó, kövér 
ember egyenletes, mély lélegzetvételét.

Lassan benyitott és kúszva odalopódzott 
az éjjeli szekrény fölött kihajló gázlángkarhoz. 
Az alvó felé fordította, miközben tekintete 
akaratlanul a férj arcára esett. Megborzadt, 
aztán tovább tántorgott az íróasztalhoz, a csil
lár alá s felnyitotta az összes gázszelepeket. 
Eközben úgy érezte, mintha az egész testét 
apró lángok égetnék, a szemei elhomályosul
tak és a veríték gyöngyökbe verődve szakadt 
az atcán. Elfulladó lélegzettel rohant az ajtó
hoz s ott rémülve látta, hogy az asszony áll 
előtte.

Kibomlott hajával, dúlt arcával és beesett 
szemeinek üveges tekintetével olyan volt mint 
egy őrült. Az ajkai idegesen vonaglottak, be
szélni szeretett volna, de a hangok nem bírtak 
utat törni elszoruló melléből.

A férfi most már gyorsan végzett. A férj 
hálószobája ajtajának belső részén a kulciot 
visszavonta annyira, hogy attól egy másik 

bajai hírlap

a diadalmas előrenyomulást és nem 
veszi észre, hogy szövetséges jóbarátja 
müven szeretetreméltó buzgalommal 
rántja ki lába alól a talajt.

f néppárt kudarca a 
bajai járásban.

lányi Mór diadala.
— A . Hajai Hírlap' tudósítójától. —

Csátalja, aug. 9.
Hol keresztényszocialista cégér alatt, hol meg 

egyenesen a katholikus vallás igének az utcai 
porondra való hurcolásával — nap-nap után 
másutt jelentkezik a reakciós néppárt, hogy 
megtántoritsa ennek az országnak vallási te
kintetekben mindenkor türelmes és békésen 
együttélő népét.

Meg akarják bontani mindenáron a magyar
ságnak — felekezeti különbségre való tekin
tet nélkül testvéri együttérzését és a naza- 
réti Jézus szent tanainak meghamisításával 
szeretnének a hiszékeny nép leikéhez férkőzni, 
hogy elérjék a husosfazekat, a hatalmat.

A néppárt ügyesen elhelyezkedett a koalíció 
keretein belől, lelölözte a tejet, amennyiben 
miniszteri tárcát szerzett Zichy Aladár grófilak, 
Rakovszky Istvánt pedig beültette a Ház alel
nöki székébe. Mindamellett a néppárt folyton 
agitál, persze teljes eredménytelenséggel. Egyik 
kudarc után a másik kudarc éri őket, de ez 
mit se használ. Kapaszkodnak, ágaskodnak 
a néppárti lapok s most már nemcsak a fel
vidéken és a Dunántúl bolonditják a népet, 
hanem a Bácskában is. Újabban Lányi Mór 
kerületére vetették ki hálójukat, mely nem is 
annyira függetlenségi kerü'et, mint inkább Z.Ü- 
nyi Mór képviselőnek közbec.ülésben álló sze
mélyéhez ragaszkodó választók kerülete, de 
vasárnap olyan gyászos és siralmas kudarc 
érte a néppárti apostolokat, hogy bizonyára 
elmegy a kedvük egyelőre attól, hogy a nép 
fanatizálásával kísérletezzenek.

kulcscsal, az ajtót kívülről bezárhatta. Miután 
ezt megtette, egy kulcslyuk kerületének meg
felelő mágnesvas-hengerrel a kellő mértékig 
visszavonta a belső részen levő kulcsot, óva
tosan megfordította és most már teljesen az 
volt a látszat, mintha az ajtó belől lenne 
bezárva.

—■ Megölted ? — hörögte az asszony ros
kadozva

— Nem . . . Majd a gáz . . . Nézd, nem 
véres a kezem.

Az asszony meredt tekintettel vizsgálta az 
eléje nyújtott kezeket és mintha a lelke fölsza
badult volna attól a rettenetes, nyomasztó 
kíntól, mely eddig fojtogatta, mosolyogni 
kezdett és úgy lihegte :

— Sikerült? Nem ébredt föl?
— Nem . . . Soha többé —- válaszolt ko

moran a férfi és eltakarta ölelő karjával az 
asszony kátörvendőn ragyogó szemét.

— Menjünk, itt ég a fö'd alattunk és elvon
szolta az asszonyt a szobájába, majd magukra 
zárta az ajtót.

A villamos zseblámpa gyönge lángja alig 
hogy bevilágította az asszonyi Ízléssel beren
dezett hálószobát. A fénye odaverődött a fehér, 
csipkediszes, tnenyezetes ágy halványkék selyem
takarójára, szelíd ártatlan hangulatot vegyítve 
a komor pillanatok közé, mely mindkettőjük 
leikébe markolt a söt'ét bűn érzete fölött.

Végre az asszony lágyan, hízelgőn megsi
mogatta a férfi arcát és tekintete engesztelőn, 
csábosán ragyogott rá, aztán sejtelmes kéjjel 
zárultak le ismét, mig az ágy felé indult. A 
férfi megrázkódott a mozdulattól.

1907. augusztus 11.

A regőcei választó-kerülethez tartozó Csatái- 
ián vasárnap délután a néppárt kerületi szer
vezkedő gyűlést akart tartani, mert sehogyse 
tudnak megbarátkozni azzal a ténnyel, hogy 
Lányi Mór legyen a regőcei képviselő. A nép
párt tehát községenként katholikus népszövet
ségeket próbál szervezni s e szövetségek alap
szabályai nyíltan kimondják, hogy a népet kleri
kális szellemben akarják vezetni, nemcsak e gy
házi, de politikai téren is Ez az akció azon
ban balul ütött ki, mert a nép szereti Lányit 
s hallani sem akar a néppárti mozgolódásról.

A néppárti gyűlést — mint nekünk Csáki
járól jelentik — délután négy órakor akarta 
megnyitni Adamovits István országgyűlési kép
viselő, de alig szólt egy-két szót, a nép viha
ros abcngolásban tört ki.

— Le a .néppárttal!
— Nem hallgatjuk!

Ilyen és ezeknél még cifrább kiáltások zu 
dúltak az elnök felé. Adamovits nem tudott 
szóhoz jutni, maga mellé intette hát dr. Lan- 
dauer Bélát, beszéljen ő. De ez az apostol is 
épp olyan fogadtatásban részesült, mint az 
elnök. A nép pedig, hogy tüntetését méltókép- 

| pen kifejezze, Dávod község selyemzászlója 
alá vonult s a Kossuth-nótát énekelte.

Nagyon szánalmas volt a néppárti urak hely
zete, Huszár Károly azonban mégis rászánta 
magát, hogy majd ő intéz egy szónoklatot a 
felizgatott tömeghez. Az óriási zajban elveszett 
a hangja, az ő fellépése is kudarccal járt. A 
nép zsibongott és szidalmazta az elnöki emel- 
vénven elhelyezkedett pappárli urakat. Huszár 
K.iroly aztán végső elkeseredésében az ezernyi 
Lányi-választók felé szamárfüleket mutattot és 
jelekkel azt magyarázta nekik, hogy akasszák 
föl magukat. Az összegyűlt férfi- és asszony
sereg roppant fölháborodott ezen s bizony 
szerencséje Huszárnak, hogy ép bőrrel mene
külhetett. Adamovits képviselő pedig egy utolsó 
kísérletet tett még. Így szólt a tömeghez :

— Barátaim, engedjenek hát beszélni, hisz 
önök közé való vagyok I Újvidéki és görö- 
keleti vallásu vagyok, legyenek hát csöndben I

A szelíd figyelmeztetés azonban nem hasz- 
l nált s végre is Szilvássy Béla községi jegyző, 
I akit a néppártiak roppantul akartak i.: rotizálni, 

kétórai hasztalan küzdelem után a acpgyülést 
hivatalosan bezárta. Végül Essert plébános a

— Most nincs időnk . . . Holnap, vagy 
azután . . . Sietnem kell.

— Igaz, igaz — válaszolt megszégyenült 
önérzettel az azszony — ha elfognának . . .

— Isten veled. A viszontlátásra ... Ha a 
törvény emberei vallatnak, csak azt mondd, 
amire betanítottalak . . .

Az asszonynak aláhullottak a katjai s mire 
magához tért, a férfi egy bucsuölelés nélkül az 
ablakon sietve távozott. Utána nézett a sötétbe 
s aztán hideg, fázó érzéstől borzongatva, köny- 
nyes szemekkel zokogta :

— Megölte az uram . . . Ö legyen az 
uram ? . . . A gyilkos, a szeretőm ? . . . Hisz 
én is gyilkos vagyok I

Félni kezdett önmagától. Odafutott a csen
gőhöz s mikor kínos percek múltával Emmát 
bebocsátotta az ajtón, zokogva borult rá és 
úgy nyögte:

— Emma, szeretnék meghalni . . . Öljön 
meg . . .

Emma pedig az ő ártatlan, mit sem sejtő 
leikével vigasztalni kezdte a bűnös asszonyt:

— Ne sírjon asszonyom. Nekünk meg kell 
bocsátani a mások vétkeit, mert az is megbo
csátja ami vétkeinket.
mögé a falhoz, összekulcsolta a kezeit és sze
relmes szivének minden melegével, kéjével 
remegve lihegte:

— Eljött . . . Szeret . . . Bűnt követ el 
. . . Értem . . .

A vadvirágokkal befutott fal mellett egy 
kis kerti létra hevert napok óta, melyet, hogy 
föl ne tűnjön, az asszony használt rózsafái, 
virágai ápolásához. A tulajdonképeni rendelte
tése ez estére volt szánva. A szeretője zajtalan 
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szónokokat bevitte a plébánia udvarára s ott, 
néhány berendelt és litániáról jött ember előtt 
Landauer és Huszár előadhatták mondókáikat.

A nagyszámú Lányi-választók együtt ma
radlak s A7.*\r Antal hírlapíró beszédének ha
tása alatt a szabad ég alatt megesküdtek, 
hogy Lányi Mór képviselőjük zászlaját el nem 
hagyják soha.

HIH E UZ.

— Kossuth Lajos Tódor hazajön. Ma 
szombaton egész pozitív formában hite szállott 
Budapesten, hrtgy Kossuth Lajos Tódort egyik 
megürült választókerület közelebb képviselőjévé 
választja. Kossuth Lajos Tódor el fogja fo
gadni a mandátumot és ezzel visszatér az or
szágba.

Bajai csípkekiállitás. A csetneki csipke
tanfolyam szorgalmas résztvevői serényen ké
szülnek a f. hó 15-én megnyitandó csipkekiál- 
litásra, amelyen bemutatják egyhavi munkál
kodásuknak eredményét. Honleányt és hazafias 
fáradozásukat jutalmazzuk meg azzal, hogy 
látogassunk el oda minél tömegesebben. Kü
lönösen felhívjuk városunk lelkes hölgyközön
ségének figyelmét e kiállításra, amely aug. 
hó 15, 16., és 17-én lesz megtartva, na
ponként 9 órától 12 óráig és délután 3 tói ó 
óráig a belvárosi uj polgári iskola egyik föld
szinti a folyosótól balra eső — tantermé
ben. Beléptidij személyenként 20 fillér. Az ebből 
befolyó összeg jótékonycélra lesz fordítva.

Elhunyt városatya. Lajdi József, a 
bajai törvény hatósági bizottság régi tagja f. 
hó 8-án délelőtt elhunyt. Temetése szomba
ton ment végbe nagy részvét mellett.

— Bajai szociáldemokrata gyűlés. Múlt 
vasárnap délelőtt látogatott népgyűlés volt a 
Szt.-lstván-téren. A helybeli szociáldemokrata 
párt — a pár héttel ezelőtt megalakult keresz- 
tényszociálisták támadásainak ellensúlyozásául 
— állandó helyeslés és élénk érdeklődés mel
lett fejteit'* ki az igazi szociáldemokrácia elveit. 
A bajai szocialisták közül Fabik József és Pock 
Nándor mondottak beszédet.

jutott rajta az ablak párkányáig, ahonnan, mint 
valami surranó sötét árny, egy pillanat alatt 
eltűnt a szoba sötétjébe.

— Márkus, ide, itt vagyok — lihegte az 
asszony és felkarjával átölelte a sötétben tapo
gató, rugékony testű, atléta termetű ember 
előre hajtott nyakát. A férfi egy hosszú, forró 
csókkal köszöntötte az asszonyt és amint ma
gához tért első mámorából, halk, izgatott han
gon, szinte összefüggéstelen zagyvasággal be
szélni kezdett.

— Eljöttem, szerelmem, kockára tenni min
dent . . . Most vagy a boldogság, vagy a 
halál lesz jutalmunk . . . Leszámolok vele. 
Kevés időnk van, gyanúba nem szabad esnünk. 
Majd sietek. Éretted teszem . . . Véget vetek 
a szenvedéseidnek. Rászolgált a nyomorult. 
Te édes, boldogító üdvösségem, szerelmem, 
most még inkább összeforr a lelkünk, lesz egy 
közös titkunk, amelylyel üdvözölünk, vagy kár
hozunk . . . Van elég lelki erőd ? — És ma
gához ölelte az asszony karcsú, hajlékony ter
metét, miközben őrült szenvedélylyel csókolta 
testének minden kis hozzáférhető részét.

— Van ... — lihegte az asszony.
— Alszik már ?
— Alszik . . .
— Szeretsz?
— Igen, a tied vagyok . . . Veled kár

hozom.
— Akkor megyek . . . Drága minden 

pillanat.
— Márkus! Mégis. Bűn . . .
— Hát ez nem az, igy szeretni ?
— ’Uen> de mégis az uram.

Megszüntetett vizsgálat. A Bajai Ke
reskedelmi és Iparbank igazgatósága és fel
ügyelő bizottsága ellen a kereskedelmi tör- ‘ 
vénybe ütköző vétség miatt folyamatba tett 
vizsgálatot a szabadkai kir. törvényszék e hé
ten hozott határozatával megszüntette.

Bácsalmási művész-dilettánsok. Ta
lálóbb, méltóbb jelzővel nem illethetem — írja 
bácsalmási tudósítónk — azt az ambiciózus 
műkedvelői társaságot, melyet Kovac/iieh József 
dr., a b.-almási jeunesse doréenek ez az agilis 
tagja toborzott össze inult vasárnapra a 

I Casino termeibe, mint ha »müvész-dilettán- 
: soknak* nevezem el őket, mert valósággal a 

műélvezettel határos volt az, amit a lelkes 
mükedvelői-gárda ez estén produkált. Hang
versenyt rendezett az almási fiatalság szine- 
java és mert divatosnak lenni sikk, hát elne- 

I vezték az ő szép hangversenyüket kabarénak. 
I Nevezzük tehát mi is a szépen sikerült con- 
I certet kabarénak és számoljunk be róla, amint 
| következik. A bácsalmási dalárda hangulatos 

riadója villanyozta föl a szépszámú közönsé- j 
get Ács Zoltán ügyes szavalatának a meghall
gatására, ki Ábrányinak »A kis szavoyard* 

, c. költeményét interpretálta vervvel és hatást 
I keltve. Utána Riesz Margitka és Bányai Mihály 

kedves színpadi otthonossággal páros jelene- 
netet adlak elő, melynek sikeres elmondása 
után Pogány .István és Ács Zoltánnak hege
dűn előadott, érzésteli magyar nótái követ
keztek. Ezután a kabaré fénypontja követke
zett. Csinos, kedves leányka lépett a dobo
góra Pogány Ilonka urleány személyében

- hogy elszavalja Farkas Imrének »Czinka 
Fanná «-ját. Ami báj és közvetlenség ebben a 
kis művész-dilettánsban lakozik, mind elömlött 
Pogány Ilonkának a legfinomabb nuanceokig 
átérzett szép előadásán és magával ragadta a 
hallgatóságot. Kapott is frenetikus tapsot és 
egy igen szép virágcsokrot. A többi programm- 
száin során Engchnann Mariska és Pogány 
István dialógja válik ki, meg Bányai Mihály 

i szavalata. Azután a dalárda énekelt megint, 
majd táncra perdültek a fiatalok és ropták a 
a csárdást meg a bosztont ki világos kivirradt ig.

— Harkány-fürdőt, Baranyavármegye ez 
I istenáldotta gyógyforrását ezerszámra keresik 

föl az idén is a csuzban, köszvényben és reu
mában szenvedők. A kiváló gyógyhatású forrás 
vize gyomor- és bélbántalmak ellen is, mint 
ivókúra szinte felülmulhatatlannak bizonyult és 
ha mindezekhez hozzávesszük, hogy az agilis 
és előzékeny fürdőigazgatóság mindent meg
tesz a fürdővendégek kényelmének előmozdi- : 
tására, úgy nem csodálható, ha a világ minden 
részéből odasereglő gyógyulást keresők való
sággal pompás nyaralóhellyé is avatták Har
kány fürdőt. Az orvosi kezelés, mely Hcllcr 
doktorra, erre a kiváló és szakképzett orvos
tudorra van bizva, elsőrangú.

— Halálozás. Kászonyi Károly nyugalma
zott honvédszázados Baján, 85 éves korában 

! elhunyt. Halálát özvegye és leánya: özv. Bobák 
Béláné s a rokonság gyászolja. Temetése ked
den délután volt Baján.

— Öngyilkosság. Spitzer Károly és fiai 
szeszgyárában Csuka György béres részeg álla- 

' pótban a magtár padlásán felakasztotta magát. 
Folyó hó 5-én reggel találtak reá. Valószínű, 
hogy tettét 4-én hajnalban, vagy reggel haj- ' 
tóttá végre, mert 3-án mulatott s havi bérét 

: elköltötte.
Állásába visszahelyezett jegyző. Ba

laton Gyula főszolgabíró junius hónapban föl- j 
függesztette állásától Mihályi Sándor óbecsei ■ 
jegyzőt. A vizsgálat befejezése után a főbíró 
ismét visszahelyezte állásába.

— A bajai ipartestület bélyegmentes 
levelezése. A kereskedelemügyi miniszter az 
ipartestületek bélyegmentes levelezését kiter
jesztette: az ipartestület békéltető bizottsága 
elé való idézésekre, a bizottsági behívókra, 
tanoncoknak hatósági elintézést igénylő ügyeire, 
békéltető bizottsági tagok és segédtagok, tanuk, 
tanoncok, ezek szülei, vagy gyámjainak beidé- 
zésére. A borítékon a bélyegmentesség ezzel: 

| .Iparhatósági ügyben, jelzendő. A kereske
delemügyi miniszter erről leiratban értesíti Baja 

; város tanácsát.

A kalocsai érsek második bérmautjának 
sorrendje a következő: Szept. 9. Bácsbokod, 
bérmálás, délután Borsód, bérm. hálásra Ma
daras 10. Madaras, bérm. d u. Kunbaja. 12. 
Kunbaja, bérm. d u. Nemesmilitics. 12., Nemes
militics, bérm. d. u. (Írszállás 13. Orszállás, 
bérm d. u Katymár. 14. Katymár, papszen
telés, bérm. d u Regőce. 15. Regőce, bérm. 
d. u. Körtés, bárm. hálásra Gádor. 16. Gádor, 
bérm. d. u Rasztina-György-puszta, bérm. 
hálásra Gara.

— Cabaret az Ipartestületben. A bajai 
ipartesület a körrel egyetemben, könyvtára ja
vára 1907. évi augusztus hó 18 án este 8 óra
kor saját háza összes termeiben cabaret-elő- 
adással egybekötött zártkörű táncestélyt ren
dez a következő műsorral: • Csevegő.* Előadja 
László Károly. A csevegést irta l?odor Károly 
hirlapiró-kollégánk. 1. -Az egérke.* Vígjáték 
1 felvonásban. Irta Des Roseaux. Szerepelnek: 
Buday Irén, Sztruhák J. Ferenc és Szedlacsek 
Mariska 2. -Glancvix G. Izor illemtanár." 
Cuplé. Előadja László Károly. Zongorán kiséri 
ifj. Ziech Henrik. 3. • Kuruc dalok.* Tároga
tón előadja Spiegel János. 4. -Szeget-szeggel. 
Humoros jelenet. Előadja Bárdos Vilmos. 5. 
• Én vagyok a Policerék szobalánya.* Cuplé. 
Előadja Buday Irén. Zongorán kiséri ifj. Ziech 
Henrik. 6. > Apró félreértések. * Vígjáték 1 fel
vonásban. Irta Lunn József. Szereplők: Bog- 
dány Mihály, Köbling Anuska, Schwarcinger 
S., l’erky László, László Károly, Hinterreiter 
László, Szedlacsek Mariska és Török Gyula. 
7. -Fehér bárányka* Humoros jelenet. Előadja 
Bárdos Vilmos. 8. -Magyar népdal-egyveleg.* 
Zongorán előadja Köbling Annuska 9. -Susz
ter inas és a samrolni.* 1 Iumoros jelenet. Elő
adja Bárdos Vilmos. 10. Műkedvelők Duna- 
pentelén. Zenés énekes bohóság. Előadja László 
Károly. Jegyek előre válthatók: Kollár A., 
Fischer Béla és László Károly uraknál.

— Letartóztatott főhadnagy. Bécsben 
letartóztatta a rendőrség Topits Zoltán volt 
főhadnagyot. Topits igen gazdag bácsmegyei 
família tagja, Zomborban főhadnagy volt. 
1905-ben Zomborban csalást, sikkasztást és 
váltóhamisítást követett el, ami miatt több föl
jelentést tettek ellene s ekkor megszökött. 
Távollétében megfosztották tiszti rangjától is. 
Topits egy ideig álnéven Berlinben tartózko
dott, ahol szintén számos csalást követett el. 
Azután Bécsbe utazott s itt tengődött. Teg
napelőtt a zombori és budapesti ügyészség 
körözése folytán Bécsben egy szállodában le
tartóztatták, tegnap Marcheggen át Budapestre 
szállították, ahonnan Zomborba vitték.

— Betörés egy járásbirói hivatalba. Az 
óbecsei járásbíróság hivatalos helyiségeibe csü
törtökön éjjel betörtek. Reggel reminden fel
törve, szétdobálva hevert a szobában és az 
ablak be volt zúzva. A betörők hosszú 
létrát támasztottak a kápolna felőli kert
ben az épülethez és azon mentek föl. Az 
ablakot benyomták, kinyitották és a járásbirók 
asztalait fölfeszegették. Pénzt kerestek, mert 
semmiféle iratot sem vittek el. Tudták, hogy 
egyik-másik tisztviselő fiókjában szokott pénz 
lenni. Másnap reggel rögtön jelentést tettek a 
csendőrségnél és a tettesek 9 órára már kézre- 
kerilltek. Moholi kőmives-inasok voltak.

- Szeméremsértő bizonyítás. Müncz Ja
kab mezőkovácsházi zsidó kereskedőről azt 
állították hitsorsosai, Fein Lázár és Rosenfeld 
Mór, hogy nem zsidó s igy gyermekei tör
vénytelenek, mert házassága — melyet annak 
idején a zsidó rítus szerint kötött — sem 
törvényes. Müncz nem jött zavarba A múlt 
szombaton elment az ortodoksz zsidóhitközség 
imaházába s ott a legnagyobb nyilvánosság 
előtt tett oly kézzelfgoható bizonyságot a vallási 
állapotáról, ahogy azt a klerikális Szüllő Géza 
óta senki sem tette. Müncz elérte a célját, 
mert most már a szakértő sakter sem vonná 
kétségbe a zsidóságát, de mégis bajba keve
redett. A battonyai kir. járásbíróság valláselle
nes vétség és közszemérem ellen való kihágás 
miatt eljárást indított ellene. Azért nem kell 
mindent bizonyítani. Még azt sem, hogy va
laki zsidó.
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N y i 1 t t é r.*)

Legjobb üdítő ital

Ize tiszta, 
szénsava gyöngyöző, 

könnyen emészthető, 
az egész szervezetet 

felfrissíti

*) Az e rovatban köztöltékért nem vállal felelőssége 
a szerkesztőség.

Karcolat.
fi k. u. k. léghajó.

Schőnaich : Mi az, tábornok ur? Mindm 
hadseregnek van már kormányozható léghajója, 
csak nekünk nincs. Elvárom, hogy legközelebb 
legyen. (A tábornok szalutál; elmegy

A tábornok: Mi az, vezérőrnagy ur? Miért 
nincs kormányozható léghajónk ? Máshol már 
a verebek is arról csiripelnek a fán. Gémeinkéit! 
Öt nap múlva legyen! (A vezérőrnagy szalutál; 
elmegy.)

Ae vezérőrnagy : Ezredes ! Az mégis skanda
lum, hogy nincs készen az a verrückt léghajó. 
1 la holnapra nem kormányozható és nem re
pül, majd lesz So cin Scandal! ( Az ezredes 
szalutál; elmegy )

Az ezredes : I lallja maga alezredes, ez mé
gis disznóság ' A vezérőrnagy űrt ól orrot ka
pok amiatt a b’őd kormányozható léghajó 
miatt Lesz, vagy nem lesz ! Zum Junge krieger.! 
Sapperlot! (Az ezredes szalutál; elmegy)

Az alezredes: Őrnagy, az istennyilába is!... 
Reggel repüljön nekem az a léghajó. Azt a 
keserves Máriáját! (Az. őrnagy szalutál; elmegy.)

Az őrnagy : Sie, Hauptmann ' Skandál! Disz
nóság ! Pimaszság ' . . . Mért nincs a bataillon- 
ban léghajó? . . Persze, marhák! ... (A 
kapitány szalutál ; elmegy.)

A kapitány: Főhadnagy ur. ha holnap nem 
lesz a legénységnél kormányozható léghajó, 
szobafogságot kap. Az utcán flangirozni tud .. 
De léghajó . . Tesz isz doch ordiner! . 
(A főhadnagy szalutál.)

A főhadnagy: Hadnagy! Holnap a század 
kormányozható léghajóval rukkol ki. Szemte
lenség, bitangság, gazság, hogy eddig nem 
volt! (A hadnagv szalutál; elmegy.)

A hadnagy: Őrmester, az apád istenit, a 
magazinból lehozatja a kormányozható léghajó
kat. Reggel vizitet tartok. Persze, csupa piszok 
a század . . . Shweine! (Az őrmester szalutál; 
elmegy.)

Az őrmester Ti disznó eugszfirerek . . Ma
senkise megy ki. Reggelre kipucolni a kormá
nyozható léghajókat. (A fiihrer szalutál; elmegy.)

Führer: Káplár, azt a hétszentséges pofádat. 
Ha reggelre nem keríted elő azt a kormá

nyozható léghajót, úgy raportra stimmellek, 
mint a pinty! Abtreten . . (Káplár szalutál. El.)

Káplár (pofonüti a közlegényt): Nesze 
i disznó1 . Csak még egyszer ne legyen

kormányozható léghajónk !
*

Félhivatalosan jelentik A közöshadseregnél 
már minden előmunkálatot megtettek a kor
mányozható léghajóra nézve. Legközelebb 
már repül.

IRODALOM. MŰVÉSZET.

fi JYépszinház-Vigopera iskolája.
A népszínház-vigopera igazgatósága 1907. 

szeptember 1-én iskolát nyit. Ennek az isko
lának elfő és főcélja, hogy az énekes szín
pad, tehát az opera és operette számára olyan 
generációt neveljen, mely énektudás és játék
beli készség tekintetében meg tud felelni a mai 
színpad fokozottabb követelményeinek. Ebből 
a célból az énekes színpadra készülő növen
dékeknek nemcsak a zenei kiművelését bízza 
elsőrendű, elismert szaktekintélyre, hanem a 
játékban való oktatással is olyan tanerőt bízott 
meg, aki teljes biztosítékot nyújt arra nézve, 
hogy a játékban való kiképzés a zenei kikép
zéssel karöltve lóg haladni, ami azzal a re
ménnyel kecsegtet, hogy a közel jövőben lesz
nek már olyan énekeseink és énekesnőink, 
akik az opera és operette-színpadon megrög
zött pózok, automatikus mozdulatok és már 
szinte nevetségessé vált grimaszok helyett a 
természetes emberábrázolás művészetével fog
nak a színpadra lépni.

Minthogy a Népszinház-Vigopera az énekes 
műsor mellett a drámát is kultiválja, iskolá
jában az énekes színpadra való előkészítés í 
mellett a drámai játék tanítását sem akarja 
mellőzni, fölvesz tehát kiművelésre olyan nö
vendékeket is, akik tisztán a drámai szakra 
készülnek. Evégből külön tanerőt is szerződ
tetett a Nemzeti Színház egyik művészének 
személyében.

A drámai tanfolyam két esztendeig tart, az 
operai tanfolyam két vagy három esztendeig, 
a növendékek tehetsége vagy haladása szerint.

Az énekes és drámai tanszak tárgyai az ;
■ első évfolyamon: l. Általános zenetan (elemi 

oktatás), II. Hangképzés, hangvétel. III. Lapról 
való olvasás. IV. Kisebb énekszámok elő- 

, adása. V. Beszédgyakorlatok (verses és pró
zai darabok olvasása; költemények). VI. A 
színjátszás elmélete. VII. Kisebb szerepek be
mutatása. VIII Tánc és vívás

A második évfolyamon: I Általános zene
tan (összhangzattan i 11. Zenetörténet. III. 
Zeneesztétika. IV. Lapról való olvasás. V. Hang
ról való olvasás. V. Hangképzés (progressio, 
solfeggio stb. i VI Drámai ének és korrepeli- 

i ció. VII. Színpadi játék (szerepek bemutatása i 
és eljátszása.) Vili Szinpadt őrt énét, a színé- i 
szét esztétikája. IX lánc és vívás.

Tanárok: Az ének-tanszak vezetője Graeff | 
Károly. Dr. Bródy Miklós, a Népszinház-Vig
opera karmestere, tanítja a zeneesztétikát, a ! 
lapról való olvasást és korrepetálja az ének- [ 
szerepeket. Grae(f Károly müncheni énektanár, ! 
tanítja a hangképzést, hangvételt s a drámai i 
éneket. Dr. Hevesi Sándor, a Népszinház-Vig
opera főrendezője, tanítja az elméletet és szín
padi játékokat az operai tanfolyamon. Mazzan- 
tini Lajos, balletmester, tanítja a táncot és 

I vívást. Pet/ies Imre, a Nemzeti Színház mű
vésze, tanítja a beszédgyakorlatokat és a szín
padi játékot a drámai tanfolyamon. Dr. Szirmai 
Albert, zeneszerző, tanítja az általános zene
tant (elemi oktatást s összhangzattant) és zene- 

; történetet.
A beiratások szeptember 1— 14-ikéig tar

tanak. A fölvételi vizsgák szeptember 15-én 
; lesznek. Beiratási dij: 10 korona. A havi tan

díj : az énekes tanszakon 50 korona, a drámai 
tanszakon 30 korona Kiváló tehetségű, sze
génysorait növendékeket saját költségén tanít
tat ki az igazgatóság: Növendékek csak kor
látolt számban vétetnek fel Jelentkezéseket 
elfogad a Népszínház-\ igopera igazgatósága.

Segédszerkesztő: SPITZER ZOLTÁN.

fi m. kir. államvasutak

Érvényes 1907. május hó 1-től.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 115 órakor.
Zomborból Újvidékre reggel 2 25 és 6 51 

órakor és délután 3 51 órakor
Újvidékről Zomborba reggel 2 30 és 7 51 

órakor és délután 1'30 órakor.
Zomborból Bajára reggel 6 45 órakor, dél

után 12 57 és 4 23 órakor.
Újvidékről Titelre reggel 6 37 és délután

5 10 órakor.
Titelről Újvidékre reggel 3 32 és délután 1 

I órakor.
Hegyes Feketehegyről Palánkéra reggel

6 59 délután 3 03 és 7 47 órakor.
Palánkéról Hegyes Feketehegyre reggel 

3., 8 18 és délután 2 35 órakor.
Szabadkáról Óbecsére reggel 4 40 és dél

után 1 32 órakor.
Óbecséről Szabadkára reggel 410 és dél

után 1 19 órakor.
Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor,

10 25, délután 2 02, 6 50 (gyors) és 7 órakor.
Zomborból Szabadkára reggel 4 40, 8 35 

(gyors) 1130, 3'56 és délután 851 órakor,
Szabadkáról Bajára reggel 4 50, 10'30, dél

után 1 47 és 7 05 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel 7 17, 1040 dél

után 4 12 és 7'52 órakor.
Obecséröl Újvidékre reggel 4 50 9 45 és 

délután 4 25 órakor.
Újvidékről Óbecsére reggel 4 17, 9 15 és 

délután 5 órakor.
Budapestről Bajára reggel 7 (gyors)

7 15 és délután 1'55, 3 20 (gyors) 10»10 órakor.
Szabadkáról Budapestre reggel 505,9 51 

(gyors) 1'52, 6 37 (gyors) és 1150 órakor.
Halasról Bácsalmásra reggel 3 50, délután 

12 05 és 6 órakor.
Bácsalmásról Halasra reggel 3 51, déli 12 

és délután 8 10 órakor.
Bácsalmásról Regőcére reggel 6 16 délután 

3 és 8'12 órakor.
Regőcéről Bácsalmásra reggel 3'35, 949 

és délután 5 56 órakor.
Szabadkáról Újvidékre reggel 5, 10 30 dél

után 1'27, 415 és 6'48 (gyors) órakor.
Újvidékről Szabadkára reggel 430, 7 56 

(gyors) 10 42. d u. 4 29 (gyors) 7 46 órakor.
Szabadkáról Szegedre reggel 6 és 944 óra

kor, délután 1 47, 6 55, 9 10, 1105 órakor.
Szegedről Szabadkára reggel 3 05 7 48 és

11 30 délután 4'55, 630, 3 10,8 15 órakor.

fiz -Első cs. kir. Duna-gőzhajózási Társaság 
személyhajójáratainak menetrendje:

Bpesiről Mohácsra naponta délben 12 ó. — p. 
Bajáról Mohácsra naponta este 8 ó. 05 p. 
Bajáról Budapestre naponta délután 2 ó. 05 p.

kedd, péntek és vasárnap reggel 3 ó. 55 p. 
Bajáról Orsovára. Galacra vasár

nap, szerda és péntek reggel 5 ó. 40 p. 
Budapestről Orsovára, Galacra:

kedd, csütörtök és szombat este 10 ó. — p.

r- ---- ------------------

Most jelent meg.

faustns 
redivivns.

Kanizsai Ferenc
uj novelláskönyve.

— Ára 2 korona. —

Kapható: Szerkesztőségünkben 
és a szerzőnél. Csuka Ferenc 

írónál Szabadkán.
-
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fi bajai takarékpénztár 
főtéri bérházában 

egy emeleti lakás
(3 szoba, 1 elő-, cselédszoba, konyha, éléskamra) 

november hó l-ére kiadó.
Bővebb felvilágosítás az intézetben kapható.

3roda áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 

ismerőseimet értesíteni, miszerint 25 év óta 
fennálló hirdetési irodámat f. é. augusztus l én 

Budapest, VII., Károly-körut 13., I, em.
helyeztem át. Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernát 

hirdetési Irodája
Budapest, VII., Károly-körut 13., I. ént.

Telefon 36-24.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szeut-Jakab 

ország'os vásár 
folyó évi augusztus hó 15-étől bezárólag 

augusztus hó 19-éig fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az orszá

gos vásárra augusztus 15-től, csütörtö
kön reggeli 5 órától kezdve mej V3H 
engedve.

Temesváron, 1907. évi julius 15-én.
A városi főkapitányságtól:

Béé Ferenc, főkapitány, 
figyelmeztetés.

Az elkerített állatvásártérre is szabad sze- 
érbe logoit állatokat bevinni, de csak akkor, 

ha a szekérbe fogott állatok is szabályszerű 
marhalevéllel vannak ellátva.

Aki szekérbe fogott állatokat nem szándé
kozik az elkerített állatvásárra bevinni, a vá
ros területére, sőt a kirakodó (ipari) vásárra 
is marhajárlat nélkül jöhet be.

Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- és sertésvásár. 
Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és 
iparvásár.

k>

Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia ■
bennlakással (Internátus) 80 tanuló részére

Eladó ház.
i 
i 
i
i 
i

Szarvas Gábor-utca 2. szám alatt 
teljesen újonnan épült ház, mely áll 
3 szoba, üvegezett folyosó, 2 
konyha, éléskamra s pincéből, 

szabad kézből eladó.
Bővebbet ugyanott, a tulajdonosnál,

12 hektoliter sillerbor 
(hektónként is, de csak készpénz

fizetés mellett) 

eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Petőfi Sándor utca 
49. szám alatti 

lakóházam
eladó, esetleg bér
beadó. Ugyanott 
bútorok is eladók.

Értekezhetni 
ugyanott.

L Scheibner Gyula.

Az intézetet 1878-ban alapította a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
s tanulmányi szempontból két tagozatra oszlik : felső kereskedelmi iskolai — és 
akadémiai tagozatra.

a) Felső kereskedelmi iskolai tagozatba oly tanulók vétetnek fel, kik 
négy középiskolai osztályt végeztek. A tanfolyam hároméves, melynek végezte 
után a tanulók éreltségi vizsgálatot tesznek s annak alapján egyéves önkéntes
ségi katonai szolgálatra s az 1883. I. t.-c. értelmében a kereskedelmi pályákon 
kívül több hivatali pályára is illetékesek. Évi tandíj 200 korona.

l’J Akadémiai (főiskolai) tagozat rendes hallgatói oly ifjak, kik felső 
kereskedelmi iskolai vagy középiskolai érettségi bizonyítványt, vagy ezzel egyenlő 
értékű gazdasági vagy ipariskolai végbizonyítványt szereztek, vagy valamely 
katonai tiszképző intézetet végeztek. Az akadémia két éves tanfolyamból áll s 
az 1907 —8 ik tanévben következő előadások fognak megtartatni:

Kereskedelmi számtan általános része; nemzetközi árukereskedelmi számí
tások; börze- és bankügyleti számítások; folyószámlák tana; mennyiségtan; 
analisis; politikai számtan; életbiztosítási számítások; egyszerű és kettős könyv
vitel; import- és export-ügyletek elszámolása; bank- és börzeügyletek elszámo
lása; áru- és banküzleti praktikum ; gyári könyvvitel; különböző könyvviteli rend
szerek; magyar kereskedelmi levelezés; export-, import- és bankügyletek leve
lezése ; nemzetgazdaságtan; bevezetés a statisztikába; adó- és illetékügy; pénz
ügytan; a magyar magánjog különös része; magyar közjog; jogszolgáltatás a 
bel- és külföldön; konzuli intézmény; kereskedelmi váltó- és iparjog; nemzet
közi váltó- és csekk-jog; bank- és tőzsdeismeretek; vasúti és hajózási díjszabás, 
közlekedési ismeretekkel ; tengeri kereskedelmi jog ; nemzetközi kereskedelem és 
forgalomismeret; a közgazdaság története; társadalmi politika; ipar-, vám-, és 
kereskedelmi politika: határvám-isme; tőzsdei bíráskodás; német nyelv és keres
kedelmi levelezés; francia kereskedelmi nyelv és levelezés; angol nyelv és keres
kedelmi levelezés; olasz kereskedelmi nyelv és levelezés; kereskedelmi földrajz, 
különös tekintettel a tengeri kereskedelemre; áruisme; hazánk állatkereskedelme; 
gyorsírás; gépírás; vívás. Évi tandíj 240 korona.

c) Internátus. Az akadémia 80 tanuló bennlakására van berendezve s az 
internátus a magasabb igényeket is kielégíti. A tanulók feletti nevelői tisztet öt 
felügyelő-tanár teljesiti. A teljes ellátással járó benlakás évi dija 850 korona. 
A 20 év óta fennálló internátusbán eddig 1796 növendék nyert elhelyezést az 
ország minden vidékéről. — Az internátusba akadémiai hallgatók is felvétetnek.

Beiratkozási idő: szeptember 1—5-ig.
Az akadémia tanári személyzete 44 tagból áll; a tanulók létszáma 

a múlt évben 295 volt; köztük 71 bennlakó.
Bővebb felvilágosítást nyújtó prospektust az érdeklődőknek kívánatra küld

az igazgatóság'-
•■■BiiiBBomamaiimaíiiBiaiim
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Csak ..SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak

SICULIA forrásvíz
a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken átfúrt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszűnteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, 
tüdő, torok, gyomor, vese, hólya^hurutos bántalmak ellen.

Korányi. Kétly. Tauszk. Riegler tanár >—*! n""T" TT "1" /X forrást a kontinens legdusabb természe-
urak szakvéleményei a M A L N Á S X X X-J X XX tes alkalikus sós savanyuviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: “£ O/ "jO f ZL U"
Úgyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon

©nő
kaphatók. —

füszerkereskedésében.

________________________

A

amerikai szabadalmazott

Tyukszem-gyürüi
1 darab 20 fillér, 6 darab 1 korona, 

postán 20 fillér portó
Kapható a birodalom minden gyógy
szertárában valamint orvosszer drogé

riákban stb.

^TIRGRAM-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
gyorsan és alaposan kipusztitja; üvegben 
—.30, —.60 1.— és 2.— koronáért kapható.

TIRGRAM TINKTURA
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80,
1 20, 2.60 és 5 — koronáért kapható minden 
jobb drogériában, fűszer és festékkereskedés
ben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak füg-

; gesztve. Ügyeljünk a „T I R G R A M“ névre. '(
Gyár: Budapest, IV. kér., Károly-utca 1.

_ _ _________ Sk

KÖNYV-. ZENEMŰ-. PAPÍR-. IRÓ-
és

RAJZSZERRAKTÁR
DI5ZKÖNYVKÖTÉSZET.

A..0AJAI HÍRLAP" kiadóhivatala.

Alapitlatott 1846-ban. |-----------
• ■ ■ e •

SH KÖNYVNYOMDÁI MŰINTÉZET.

▼ aranyéremmel 
kitüntetve.

Az 1900. évi 
iparkiállitáson ▼

KOLLÁR A. BAJA, ...
— Báró Eötvöa-ulca S. ez a.

Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek, mindennemű 
tan- és segédkönyvek-, térképek-, 

földgömbök és zenemüvekből
Irodai levél- és rajz- 
papirok, iró- és rajz

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz
tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.

Báró Eötvös-utca 5. sz a.

termékek-,

I

KÖNYVNYOMDÁI m ®
>® MÜINTÉZETEM

Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.

£ &

Könyvkötészetem
Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

képRersfeR, (Passepartous) 
iróaljzafok, sfb. 

előállítására van berendezve.

modern berendezéssel izlésessen állít elő 

müveket, folyóiratokat, báli és la
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár
tyákat, névjegyeket, s z á m 1 á k a t, 

levélpapírokat, levélbori- 
tékokat, körleveleket,

WZÍj gyászjelentéseket, árjegy-
jF zékeket, falragaszokat, stb.K J fekete és színes nyomással.

■' Nagy raktár községi, köz
igazgatási, ügyvédi és 

____ egy házi nyomtatványokból
Bármilyen könyomdai 

* * Hm munkák a legolcsóbb
=~■ áron vétetnek fel.

Nyom. Kollár A. gyorssajtóján Baján.


